

我市昨天发布大气重污染黄色预警 中小学、幼儿园应停止室外活动



谈天
说地

昨天14时，我市的AQI指数为220，空气质量为重度污染，主要污染物是PM2.5，小时浓度达到了每立方米184微克。17时，市大气重污染应急指挥部办公室发布“大气重污染黄色预警”。专家建议，我市中小学、幼儿园应停止各类室外活动。

记者 林伟 通讯员 陈晓众

预警>>> 气象条件稳定，污染状况将持续几天

从1月12日开始，我市的空气质量一直不错。不过，1月17日开始，我市的空气质量急转直下，当天我市的AQI指数为156，空气质量显示为四级、中度污染。而昨天8时开始，我市的AQI指数超过200，达到了五级、重度污染，而且AQI指数一直缓慢上升，到昨天16时，

AQI指数达到225。

市环境监测中心专家告诉记者，我国部分地区进入了新一轮雾霾天气，而且，“最近一段时间来，我市的气象条件比较稳定，不利于污染物的扩散。”该专家说，因此，这样的污染状况估计还将持续几天时间。

应对>>> 减少户外活动，道路洒水每天增加1至2次

根据昨天发布的“大气重污染黄色预警”，在这样的空气状况下，心脏病和肺病患者的症状会显著加剧，运动耐受力降低，健康人群也将受到影响。

为此，专家建议：儿童、老年人和心脑血管、呼吸系统疾病患者等易感人群应尽量留在室内，避免晨练等户外运动；中小学、幼儿园应停止组织室外体育课（健康活动）和其他各类室外活动；公众减少户外运动和室外作业时间，参与户外活动和室外作业的，要采取佩戴口罩等防护措施；医院、学校、家庭应少开窗。

市环保部门也倡议公众及排放大气污染物的单位自觉采取污染减排措施；鼓励公众绿色出行，尽量乘坐公共交通工具，减少汽车上路行驶；提倡节能降耗，

各机关带头把空调温度在20℃的基础上再调低2℃~4℃；机动车停车时及时熄火，减少车辆原地怠速运行的时间；视天气情况，在日常洒水频次的基础上，对道路、煤堆场、砂石堆场、码头堆场和施工工地等场所，每天增加洒水频次1至2次。

与此同时，市大气重污染指挥部还于昨日17时启动了《宁波市大气重污染应急预案（试行）》，进入Ⅲ级应急响应，要求各成员单位接到此指令后，于当日18时前启动应急行动方案，采取相应应急措施。

市大气重污染指挥部表示，各单位在未接到应急响应终止通知前，应持续做好各项应急措施，以有效减缓大气污染程度。

媒体监督与人大监督互动 更好地发挥“聚焦”功能



“媒体问政，可以为人大代表搭建365天履职平台。”省人大代表、宁波广电集团新闻综合频道首席主播李飒说，在当前改革的攻坚期、发展的关键期，政府部门尤其要注意重视和倾听不同的声音，与社会公众进行良好沟通，发挥人大监督和媒体监督作用显得尤为迫切。

浙江省人大和浙江广电集团去年共同推出的“寻找可游泳的河”行动，已经为这方面的探索开了好头。省人大常委会在全省各级人大代表中开展“关心母亲河溪，查找水污染源，恪尽代表职责”活动，浙江卫视则以人大明察暗访的事例，拍成新闻报道，并最后制作成特别节目“问水对面”。节目引起社会广泛关注，省人大常委会主任、省委书记夏宝龙和省委副书记、省长李强也对此进行批示加以肯定。

李飒认为，人大监督是我国监督体系中最有效力和最有权威的监督。人大监督要积极主动地借助新闻媒体力量，把人大监督与新闻监督融为一体，放大影响力。媒体

监督与人大监督的互动，能更好地发挥“聚焦”的功能，使社会共同关注某个问题，并最终促使问题得到解决。

事实上，宁波市人大常委会也在积极探索人大监督的新路径。去年6月，市人大常委会首次举行专题询问会，话题锁定市民最为关心的食品安全问题。“绿姿蛋糕食物中毒事件发生后，政府部门应急处理是否积极有效”、“一些散户为了蔬菜品相好看，放在受污染的河水中浸泡，造成了二次污染，农业局对这个问题是怎么看、怎么管的”……市人大常委会组成人员和市人大代表，向市政府及相关职能部门负责人尖锐发问。

“让官员直接站在聚光灯下，接受人大代表质询，接受媒体监督，加大对权力的社会舆论监督力度，是现代社会发展的趋势。”李飒说，希望我市能完善人大询问会机制，推动更加常态化的进行，并与媒体联手推出问政节目，话题可以是“五水共治”等党委政府的一个中心问题，也可以是环境污染、食品安全、教育均等化、养老服务等民生问题，确保相关部门“一把手”参加，成为人大、政府与公众沟通的平台。

她特别建议说，媒体问政，要与领导干部的绩效考核挂钩，让民意在人民公仆的考核中占有一定分值，让民意在当地民生实事项目决策中有更大的权重，让棘手的问题在干部的立说立行中得到解决，并形成长期监督的良好机制。

记者 张昊 杭州报道



八一广博胜辽宁 晋级季后赛希望大增

昨天晚上，WCBA第18轮比赛中，主场作战的八一广博文具女篮以71:67战胜辽宁队。不过，她们季后赛的主要对手江苏队同样取得胜利，这样，八一广博依然排在第九位，晋级季后赛保留着不小的希望。

昨天的比赛，八一广博从一开场就始终压制住了对手，第一节以20:13领先，上半场结束，依然以37:32继续压制对手。第三节，双方在防守上消耗了过多的精力，彼此的进攻都不算流畅。这一节，双方的得分比是14:13，主队稍占上风。关键的第四节，尽管辽宁队几次掀起得分高潮，一次次拉近比分，但八一广博依靠露雯、孙梦然、王雪朦的内突外投，顽强保持着领先优势，直到最后终于保住胜果。整场比赛，八一广博的得分点很多，7人得分，3人上双。而辽宁队则只能依靠马增玉和外援珍妮·阿佩尔和八一广博周旋。

目前，八一广博是7胜11负，相比之下，江苏队则多了一个胜场。本轮结束后，WCBA常规赛只剩下4轮比赛，八一广博将连打3个客场，然后在农历正月初五主场迎战上海队。虽然是连番客场，但局势明显对八一广博相对有利——3个客场比赛中，前两场分别对阵目前排名倒数第一

和第二的沈部和山东，获得胜利的把握非常大。第三个客场，八一广博将直接面对江苏队，如果前两场全部拿下，这场比赛的胜负就将成为两队PK季后赛门票的关键之战。在第一回合比赛中，八一广博主场87:80战胜了江苏，如果客场挑战江苏依然获胜，广博毫无疑问直接杀进八强。而如果输掉比赛，就要看两队互相之间的得分比，也就是说八一广博只要不输给对手7分以上（包括7分），她们依然能够依靠小分上的优势晋级。如果八一队最终输了7分以上，她们就只能在最后一个主场死拼目前排在第三位的上海队了，那样的话，希望就渺茫了。

而江苏队后面的对手除了八一外，其余3个是冠军头号大热门山西以及冠军的有力争夺者——上海和浙江，很可能遭遇三连败，因此，江苏队晋级季后赛最大的希望也是在和八一广博的直接对话中赢7分以上。

这是八一广博在连续两年无缘季后赛后，距离八强最近的一次，主教练隋菲菲谨慎地表示，后面的比赛还需要一场一场拼，比赛没有进行任何可能都会出现。

广博文具特约记者 蒋继斌报道

04·报导



东南商报

2014年1月19日 星期日
编辑：叶飞 组版：施耀年

●冬日暖阳送温暖系列活动

“马上暖洋洋”、“千语千寻”圆梦行动走进唐弢学校

“微心愿”已被全部认领

作为“让网络天空清朗起来”冬日暖阳送温暖系列活动之一，东南商报社宁波市妈妈大学公益俱乐部“马上暖洋洋”活动和江北团区委、江北志愿者协会发起的“千语千寻”圆梦行动昨天走进江北唐弢学校。江北团区委、甬江街道梅墟社区的志愿者、商报热心读者和来自浙江运通旅行社的志愿者们一起，根据孩子们心愿单上的心愿送上新年礼物，完成了孩子们的新年“微心愿”。

孩子的心愿简单却感人

一本课外书、一个书包、一套文具……每一个礼物都能让孩子欢呼雀跃。“这些孩子的世界是如此单纯，简单的礼物就能让他们感到满足，这让我觉得帮孩子们实现新年愿望是多么容易的一件事。”热心读者徐小姐看到孩子们收到礼物开心的样子，感动地说。

另外，有些孩子想要的礼物不是给自己而是给家人的。三年级的许同学想要个取暖器，因为外婆在家洗澡感到冷，孝顺的她想要个取暖器，在冬天里给外婆带去温暖。

给妈妈的靠枕、给爸爸的伤膏、给奶奶的棉鞋、给弟弟的生日蛋糕……孩子们想要给家人的简单礼物，感动着现场所有的志愿者。

“能帮到孩子，心里很甜”

活动现场，热心的志愿者们不仅亲手给孩子们送上新年礼物，还互相交换了联系方式，打算日后进行结对帮扶。

“我特别喜欢女孩子，刚刚看到袁同学，我就想和她结对。”陈女士说。她是一名公交车司机，之前已经与象山的一对姐妹结了对子，每年过年都会邀请姐妹两人来宁波相聚。

和儿子一起来送新年礼物的张女士，郑重地将礼物交到老师手里，张女士认领了一个孩子的“微心愿”，但这个孩子当天有事没在学校。“帮助一个孩子完成心愿，也花不了多少钱，但帮助一个孩子、看到他们开心的样子，我心里不知道有多少甜嘞。”张女士笑着说。

“微心愿”已全被认领

“马上暖洋洋”、“千语千寻”圆梦行动在报纸、网络和微信上公布信息后，有许多热心的志愿者和企业都愿意认领孩子们的新年“微心愿”，给孩子们送上新年礼物。不过，400多名孩子的“微心愿”目前已全部认领完毕。

记者 吕瑞婷



志愿者在分发新年礼物。

记者 王鹏 摄